1.Magyar nyelvi feladatsor: Kommunikacioval kapcsolatos feladatok
Javitokulcs

1.A valasz akkor helyes, ha a tanul6 utal a 2. mondatban szerepld szojaték kettds értelmére: —
Ha a ,,haj6” szo6t kiilonirjuk, egy ismert kozmondast kapunk: ,,Minden j6, ha j6 a vége.” Ez
utal arra, hogy ha valaki ezt a munkat valasztja, biztosan jol jar vele. (Ha nem emliti a
kiilonirast, de utal a kozmondasra valo rajatszasra, a megoldas elfogadhato.) — A ,,hajé” sz6
egybeirva utal a munkavégzés helyszinére.

2. Lehetséges valaszok példaul: a) az egyenruha, a népviselet az 0sszetartozas (a kozdsséghez
tartozas), a foglalkozas jele vagy érdeklddési kort jeldl pl. a rockerek, a motorosok 61tozéke
vagy azonosit pl. a sportmez vagy alkalmat jel6l pl. az iinnepi alkalmak 61tdzéke

b) a vigyazzallas kdszonést, tiszteletadast jelent vagy a meghajlas (térdet hajtas) koszonést
jelent vagy a térdepelés 4hitatot (tiszteletet) fejez ki

3.
egyiranyu kétiranya
Lkozvetlen B D
11.kOzvetett E A .C

4. 1. kézfogas: B 1. kézcsok: E III. kdszonés felallassal: C IV. dlelés: D V. tisztelgés: A

5. A) mesében vagy népmesében B) lizenet (személyes/csaladi irott/elektronikus/telefonos) C)
levélben vagy e-mailben vagy telefoniizenetben D) hivatalos feliratként vagy tizlet (bolt,
kozintézmény) ajtajan (bejaratan) olvashato felirat

6. a) Minden olyan megoldas elfogadhat6, ami tartalmilag pontos, érthetd, a tanuld javitja a
tajékoztatast kérd mondat pontatlansagat, a valaszado szavai pedig a kommunikécios
helyzetnek megfelel6 informaciot k6zolnek (ami természetesen lehet nemleges is). Pl.: A
Jozsef Attila utcét (utat, teret, sétanyt, fasort stb.) keresem. Sajnos én sem tudom. vagy Nem
tudom, nem vagyok idevalodsi. vagy Jobbra a masodik utca. A pont csak akkor jar, ha mindkét
eleme tartalmilag helyes. b) 1 pont adhat6 akkor, ha a parbeszéd hangvétele udvarias, s ezt
nyelvi elem (pl. feltételes mod, udvariassagot kifejezd nyelvi formula) jelzi a tudakozodo
szavaiban, a valasz pedig nem modortalan, nem nyegle. Helyes megoldasok pl.: — Meg tudnad
mondani, merre van... vagy Légy szives, mondd meg... vagy Elnézést, meg tudnad mondani
vagy Ne haragudj... vagy Bocsdnat, .... — Sajnos nem tudom. vagy Menj egyenesen, aztan
fordulj balra az els6 utcanal. Helytelen megoldasok pl.: Hol van a Jézsef Attila utca?
Fogalmam sincs. vagy G6z6m sincs. vagy Mit tudom ¢én! vagy Nem latod a tablat? A pont
csak akkor jar, ha mindkét eleme helyes. a)-b) A megoldasban a tegez6dés €és a magazodas is
elfogadhato.

7. a) Lehetséges valaszok pl.: Segélykérd telefonhivas vagy Valaki telefonalt a ment6khoz / a
tlizoltokhoz / a renddrségre Minden, tartalmilag helyes valaszt el kell fogadni. b) A telefonal6d
nem mondta meg a pontos adatokat: nem mutatkozott be / nem mondta el, hogy mi tortént /
nem mondott pontos cimet A vélasz akkor fogadhat6 el, ha legalabb két hidnyossag
megnevezeését tartalmazza. Més megoldas csak akkor fogadhato el, ha az a szoveggel
alatamaszthato.



8. A) Csak Jancsi szereti nyersen a paradicsomot vagy Nyersen a paradicsomot csak Jancsi
szereti vagy A paradicsomot nyersen csak Jancsi szereti vagy Jancsi csak nyersen szereti a
paradicsomot B) Csak a paradicsomot szereti Jancsi nyersen vagy Jancsi nyersen csak a
paradicsomot szereti vagy Jancsi csak a paradicsomot szereti nyersen A)-B) Minden mas
valasz elfogadhato, ha a megoldéas megfelel a tagmondatok kozotti logikai viszonynak.

9. a) Pl.: Nyisd fel a késziilék tetejét! b) Pl.: A piros jelzésig toltsd fel vizzel a tartalyt! c) Pl.:
Tégy bele egy (adag, tasak) filteres teat, majd kapcsold be a teafz6t! Ertelemszertien minden,
mas jo megoldas is elfogadhato.

a) PL.: Konnyt a hasznalata, sziikséges lehet a csaladban. b) Pl.: Nincs sziikség halozati
aramra, két elemmel barmikor, barhol hasznalhato. ¢) Pl.: A két nagy elemmel 60 6ran 4t
miikodtethetd. Ertelemszeriien mas, jo megoldas is elfogadhato.

10. a) O volt a legiigyesebb. b) Hurra! ¢) Unnepeljiik meg!

11. a) A besz¢ld valodi szandéka a felszolités, tehat pl.: Takaritsd ki a szobadat! vagy Légy
szives, takaritsd ki a szobadat! vagy Ki kell takaritanod a szobéadat! b) A beszéld valodi
szandéka az, hogy nem akar tobb fagylaltot adni (venni), tehat pl.: Ne kérj tobb fagylaltot!
vagy Nem szeretnék neked tobb fagylaltot adni (venni). vagy Nem kapsz tobb fagylaltot. vagy
Nem szeretném, ha kérnél még fagylaltot. vagy Nem szeretném, ha tobb fagylaltot vennél. c)
A besz¢€16 valodi szandéka annak kozlése, hogy az elhangzottakat nem taldlja viccesnek, tehat
pl.: Egyaltalan nem voltal vicces.



